EAS
Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal

MATEMATICA - 8° Ano

Teste de Avaliagago — 8°E — 05/06/2019

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

, . , 1
1. Qual dos ntmeros seguintes representa o nimero —— 7

343
W7 By ©a (D) gy
7-3 211
2. Qual dos seguintes nimeros é um nimero irracional?
4 V12 V20 4r
A) — B C) —— D) —
(A) = ®) % (©) (D) =

3. Escreve a metade de 1,3 x 10~8 usando notacéo cientifica.

4. Calcula a medida da diagonal de um retangulo, cujo comprimento mede 7 cm e a largura mede 5 cm.

Mostra como chegaste ao resultado.
Apresenta o resultado arredondado as décimas.

5. Na figura ao lado, estd representado o octégono regularlABCDEFGH]| F E
Qual dos pontos seguintes é a imagem do ponto F pela reflexdo D
deslizante de eixo AE e vetor GH ?

(A) Ponto B (B) Ponto C H C

(C) Ponto D (D) Ponto E A B
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E F

6. Na figura ao lado estd representado o quadrado [ABCD] e o
retangulo [BCFE]
B C
Sabe-se que:
e o0 ponto B pertence ao lado [AFE] do retdngulo
e o ponto C pertence ao lado [DF] do retangulo
e AB=1x
e BE=q
Em qual das seguintes expressoes estd representada uma expressao
da area da zona sombreada?
A D
(A) 22 + ax (B) 2% + a*x (C) 2% + ax? (D) 22 + (ax)?

7. Resolve a equagao seguinte, apresentando o conjunto das solucoes e todos os cédlculos que efetuares:

(20 — 6) (3—4:5) —0

Yy
N . .
L
8. Considera a reta r defina pela equagao y = % + 1 e a reta vertical
s, cujos pontos tém todos abcissa 3, ambas representadas na figura .
ao lado. D 5 7

8.1. Em qual das seguintes opgoes estao as coordenadas do ponto de intersegao das duas retas?

W) @) ek eE)

8.2. Indica a equagdo de uma reta paralela a reta r que contenha o ponto de coordenadas (0, — 3)

9. A reta t é definida por y = mz + b (em que m e b sdo nimeros reais nao nulos).

Sobre a reta t sabe-se que ndo tem pontos no primeiro quadrante, ou seja, que nao tem pontos em
que as coordenadas sejam ambas positivas.

O que podemos afirmar sobre os valores de m e de b ?
(Aym>0eb>0 B)ym>0eb<0

(C)m<0eb>0 D)m<0eb<0
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10. Considera o seguinte sistema de equagoes.

z+y+7=060
g+y+2=30

Qual dos seguintes pares ordenados (z,y) é a solucao deste sistema?

(A) (53,0) (B) (62, -2) (C) (60, —2) (D) (50,3)

11. Num certo dia, na sala do Mario estavam 19 mochilas. O Mario verificou que algumas tinham, cada uma
3 livros, e as restantes tinham 4.
Verificou ainda que o nimero total de livros que estavam nas mochilas era 55.

Sejam z o nimero de mochilas com 3 livros e y o nimero de mochilas com 4 livros.

Escreve um sistema de equacOes, com incognitas x e y, que permita determinar o numero de mochi-
las com 3 livros e o nimero de mochilas com 4 livros que estavam na sala do Mario.

Nao resolvas o sistema.

12. Resolve o sistema de equagoes seguinte.
20 +y =3

1
23:—&-1:&

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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z+2y=3
13. Considera o sistema de equagoes
r+2y=4

Em qual dos referenciais seguintes pode estar representado geometricamente este sistema?
(A) (B)

N

v
v

(©) (D)

N

.

14. A Marisa constatou que o nimero (M) aplicagoes que tem instaladas no seu telemével pode ser relacionada
com o ntmero (N) de aplicagoes que o Nelson tem instaladas no seu telemével, através da férmula

N

v
v

S \
NN

M =3N +4

14.1. Qual dos seguintes pares ordenados (M,N) pode representar o niimero de aplicagdes que a Marisa e
o Nelson tém instaladas nos respetivos teleméveis?

(A) (75,18) (B) (84,24) (C) (88,28) (D) (104,34)

14.2. Resolve a equacao anterior em ordem a N.

15. A Marisa tem uma caixa com 15 ldpis de cor. Mediu os ldpis e registou o comprimento, em centimetros,
de cada lapis na lista seguinte:

14,9, 9, 10, 13, 14, 12, 8, 11, 9, 12, 10, 11, 14, 12
Indica a amplitude interquatil dos comprimentos dos ldpis medidos pela Marisa.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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16. Num jogo de futebol com a duracao de 90 minutos, participaram 14 jogadores de uma equipa.

Trés dos 11 jogadores que iniciaram o jogo foram substituidos, um deles aos intervalo (45 minutos), e
os restantes durante a segunda parte (os 60 minutos e aos 80 minutos, respetivamente).

Qual dos seguintes diagramas de extremos e quartis representa os minutos jogados por cada jogador

da equipa?

(A) (B)
5 90 45 80 90

1

H "+

5 60 80 90 45 60 80 90

0 4
(©) (D)
10 4

COTACOES

Item
Cotac@o (em pontos)
. . . . . 1. 8.2.| 9. | 10.| 11.| 12. | 18. | 14.1] 14.2 15. | 16. | TOTAL
5 6 6 5 5 6 5 6 5 5 7 7 5 5 6 6 5 100
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